开展安全生产和应急管理能力提升培训

确保安全形势平稳有序

本报讯(记者 阚亚方)昨 天,我市安全生产和应急管 理能力提升专题培训班开 班,纵深推进安全生产治本 攻坚三年行动、安全生产"六 化"建设等重点工作,进一步 强化干部安全生产责任意 识,提高安全防范和应急处 置能力,确保全市安全生产 形势平稳有序。

此次培训班由市委组织 部、市应急管理局联合举 办,为期三天,包括理论培 训和现场教学两部分。理论 培训涉及《苏州市安全生产 条例》解读、化工和危险化 学品安全全链条治理、社会 面小场所治理、产业园区安 全管理等,旨在深入推进安 全生产治本攻坚三年行动、 安全生产"六化"建设等重

点工作,树牢安全发展理念, 强化重点行业领域安全监 管,防范化解重大安全风 险,为推进中国式现代化太 仓新实践提供坚实有力的 安全保障

据了解,今年以来,我市

深入推进重点行业领域安全 治理,推动重大事故隐患动 态清零,扎实推进电动自行 车、厂中厂、化工和危化品等 重点领域"一件事"全链条治 理;深入开展黑加油点"大扫 除"专项整治行动等。与此 同时,聚焦夏季高温,我市还 切实抓好危化品、城镇燃气、 交通运输、建筑施工等重点 领域安全生产防范措施,结 合暑期重点做好校外培训、 防溺水、旅游景区、文体场馆 等方面安全管理。

文明实践上"云端"

暑期生活更精彩

本报讯(记者 宋沐恩) 以数字技术为引擎,我市正 掀起一场文明实践创新热 潮。暑期以来,我市以省文 明办打造的"视界云"平台为 枢纽,构建起"线下+线上"的 立体化宣传矩阵,将更多优 质资源从"云端"延伸至未成 年人"身边"

暑假是提升未成年人文 明素养的"黄金时段"。在线 下,我市精心打造"乡土匠 心"非遗课堂和文明实践"星 光课堂""周末学堂"等主题 课堂。各文明实践站(点)通 过"名家示范视频 + 现场教

学指导"的模式,广泛开展安 全教育、书法教学等多样化 课程。同时,巧妙利用"场前 3分钟"投放云平台课程内 容,使文明理念如春风化雨 般浸润人心。

市文明实践志愿服务平台' "文明太仓"等端口,在线上 推出"周末剧场""健康生活" "科技资讯"等栏目。其中, "周末剧场"定时播放各类热 门爱国影片,大家在享受视 听盛宴的同时,充实了暑期 生活,有效提升了文明实践 活动的知晓率和参与度。

文明出行

莫让陋习"煞风景"

本报讯(记者陆媛)文 明是最美的风景。近日,记 者走访市内几个热门旅游场 所发现,不文明行为仍时有 发生,成为美丽风景中的不 和谐音符。

在一处园林,多名游客 在临水的亭间休憩,家长无视 护栏上"禁止投喂"的警示牌, 主动将面包撕碎递给孩子投 向池中。他们看着锦鲤挤在 -起争食,兴奋呼号,全然不 顾可能对池中鱼类和生态健 康造成的影响。"孩子的文明

素养始于家长的示范。"一位 路过的市民轻声抱怨。在另 一处热门景点,为拍摄花丛照 片,两名游客接连翻越护栏, 踩踏绿化。不远处的垃圾桶 旁,散落着零食袋、纸巾等垃 圾,增加了保洁员的工作量。

我们每个人都应该把文 明理念根植于心,将文明意 识装进行囊,将文明行为变 成旅行必需品,共同用"美丽 行为"呵护"美丽风景",爱护 环境,文明出游,让美景不 "受伤",做"最美"的赏景人。

县府东街太东桥施工通告

因娄东街道桥梁伸缩缝改造工程施工需要,为了保障 工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据 《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规 定,对娄东街道县府东街太东桥路段(县府东街与娄江南路 交叉口西侧约30米)实行半幅封闭施工半幅双向通行的临 时交通管理措施。施工期限:2025年8月27日至2025年8 月31日。请过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指 示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市人民政府娄东街道办事处 太仓市公安局交通警察大队 2025年8月19日

融沪大道施工通告

因新建沪通铁路太仓至四团段站前三标项目施工需 要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全 与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施 条例等相关规定,对陆渡街道融沪大道部分路段(上海东路 以南360米至海螺水泥厂以北350米段)实行占用部分车道 用于施工的交通管理措施。施工因故延期至2026年1月 31日。施工路段限速每小时30公里。请过往车辆、行人经 过该路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤 人员的指挥和疏导。

> 太仓市人民政府陆渡街道办事处 太仓市公安局交通警察大队 2025年8月19日

红潤娄东 抗战记忆 ※



也了口永远不会被遗忘

"九一八"事变后,日本又图 谋侵占中国东部沿海,以实现全 面侵华的目标。1932年1月,日 军不断制造事端,突袭驻守上海 的中国守军,一·二八淞沪抗战 爆发。同年3月1日,日军从浏 河口、杨林口、七丫口登陆,围攻 上海,同时在太仓制造了"三一 惨案",给太仓人民造成了深重 灾难和巨大损失。

铭记 历史

1932年3月1日清晨5时, 寒冬的江风特别刺骨,七丫口的 村民还在睡梦中,突如其来的炮 弹让他们只能依靠本能拼命逃 往屋外。"一颗颗罪恶的炮弹飞 向夜空,坠落在民房的屋顶上、 田野里、河道中,发出一声声 '轰隆轰隆'的巨响……"这是 张学海在2009年所写的《永远 难忘的"3·1"七丫血泪账》文章 里的一段文字。

今年83岁的张学海是浮桥 镇七丫村人,他通过亲人回忆以 及采访经历过"三一惨案"的当 地老人,写下了《永远难忘的"3• 1"七丫血泪账》《奶奶的回忆》 《七丫纪念邨》3篇文章,分别记 录了日军登陆七丫口后惨绝人 寰的暴行、老百姓的逃难故事以

及民间组织募集资金建造纪念 邨并成为避难所的由来。张学 海说:"我想让我们的后代都了 解,七丫村在日本侵略时受到的 苦难,日寇见房子就烧,见人就 杀,见东西就抢,犯下了种种残

历历往事,惨不忍睹,斑斑 血泪,不堪回首。据不完全统 计,"三一惨案"累计造成39人 死亡、8人受伤,烧毁房屋272 户、1515间,当时浮桥东边沿江 八九公里一线范围内,变成了一 片火海。驻守七丫口的浮桥民 众保卫团最终未能抵挡日寇的 进攻,3人英勇牺牲。

如今离日军第一次登陆太 仓境内已经过去90余载,长江 边上的硝烟也早已随风飘 散。但是,日军在太仓制造的 惨案仍深深地烙在我们每一个 人的心中。

吾|辈|自|强|

今年,浮桥镇在港城二小举 办了以"铸精神丰碑初心如磐 担时代使命勇毅前行"为主题的 "三一惨案"93周年纪念活动暨 爱国主义教育系列活动,港城二 小师生代表与党员至七丫口,重 温"三一惨案"历史。老师讲述

当年日军在进攻太仓时犯下的 滔天罪行,大家向遇难同胞敬献 花圈,共同哀悼。这既是对死难 者的尊重和缅怀,也是对青少年 的教育和激励。

港城二小教师顾慧丽说 "我们会开展纪念活动,通过升 旗仪式、主题宣讲以及纪念板 报的形式,让学生自主搜集资 料,去了解这一段历史。同时 我们还会开展一些'行走的思 政课',让学生们更好地正视历 史、铭记历史,树立家国情怀 培养社会责任感。'

回顾那段战乱之殇,我们当 铭记历史,汲取奋进力量!



新生 军训

这几天,我市高一 新生军训正如火如荼进 行着。立正、稍息、向左 转……清晨,省太高操 场上士气如虹,新生们 精神抖擞,在教官的带 领下进行着严格的队列 训练。据悉,本次新生 军训为期七天。作为踏 入高中校门的"第一 课",军训不仅是对高中 生体能的挑战,更是对 其意志的淬炼。

记者 沈雯 摄

以盘活闲置资源、引入外部合作、发展 特色产业等方式,为帮促村"造血

提升帮促实效 实现富民强村

重点帮促村大多受限于 资源禀赋、地理位置等不利因 素,发展步伐相对迟缓,但是 我市帮促村拒绝"躺平",以 "八仙过海"之式,奋起直追。

"这个项目确定了,每年 至少能为我们带来50万元的 收入,回报率超15%。"沙溪镇 虹桥村党委书记周志杰兴奋 地表示,"项目总投资预计 350万元,除去'区域化智能 育秧工厂'项目资金外,自筹 资金约250万元,将这些设施 统一打包出租给苏州苏垦现 代农业发展有限公司,每年租 金收入就有50万元。预计整 个项目在9月份完成。"

作为项目合作方,苏州苏 垦现代农业发展有限公司在 沙溪镇虹桥村、泥桥村等村租 种土地,并兴建办公场所、育 秧场所等配套设施。周志杰

告诉记者,"通过为周边地区 提供育秧服务,我们不仅能进 一步提高设备利用率,避免资 源闲置浪费,还能为村里带来 更多收入。"与此同时,村里还 计划在办公楼内开设农产品 展示中心。

邻村项桥村也迎来文旅 项目斑马叔叔农场。该农场 有餐饮、鱼塘、粮食种植区,美 中不足的是,农场缺乏一些 能让游客深度参与、亲身体 验的项目。为配合该农场, 村里新建了连栋大棚,以便 种植小番茄等色彩鲜艳、口 感鲜美的蔬果,正好弥补了 斑马叔叔农场的缺陷。项桥 村党委副书记朱志坚介绍: "在未整治之前,这片土地年 租金不过七八万元。现如今 大棚建成,该片区域的年租金 超20万元。"另外,随着斑马 叔叔农场的运营,其带动效应 也将逐渐显现。一方面,特色 农产品的种植和销售得到进 一步推广;另一方面,农场的 发展创造了更多的就业机会, 帮助村民实现在家门口就业 增收。

今年,我市引导重点帮促 村通过盘活闲置资源、引入 外部合作、发展特色产业等 方式, 打破发展瓶颈, 落实 了5个帮促村载体项目: 璜 泾镇孙桥村新建工业厂房项 目和收购原欧朗照明厂房项 目; 项桥村双泾农场建设 "五彩番茄"种植基地; 虹桥 村发展智能化育秧工程;沙 溪镇香塘村则是飞地经济一 购置门面房项目。这些项目 总投资约2.14亿元,目前均在 实施阶段,预计年收益率在 6%~9%。

科教新城推出共享"易"站 闲置物品"活"起来



本报讯(记者郭文锐/文 周岗/图)近日,科教新城新时代 文明实践所创新推出共享"易" 站,通过"捐赠、共享、循环"模 式,不仅让闲置资源物尽其用, 更搭建起社区居民互助互爱的 暖心桥梁。

走进科教新城新时代文 明实践所,三列华丽的婚纱礼 服尤为引人注目。这些婚纱礼 服均来自社区居民的慷慨捐 赠。通过"婚纱共享"计划,居 民可以免费租借,让幸福与美 好得以延续。居民秦刘心蕊 说,听闻有免费婚纱租赁服务,

便前来挑选,对款式十分满意。

共享"易"站不局限于婚 纱,旁边柜子里还整齐摆放着 毛绒玩具、书本、家具小物等 居民闲置物品。居民只需简 单登记,即可将心仪之物带回 家,实现资源的再利用。

据科教新城新时代文明实 践所工作人员介绍,共享"易"站 将在各社区试点推广,未来会在 更多社区设置站点,方便居民 参与。此举不仅促进了资源的 循环利用,减少了浪费,更在社 区内营造了温馨和谐的氛围, 让温暖在邻里间传递。

中信银行以金融之力绘就乡村振兴新图景

苏州金腾拍卖有限公司拍卖公告 受委托,本公司将干2025年8月29日上午10时整,在中国拍卖行业协会中

拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)上举行网络拍卖会,现公告如下: 一、拍卖标的:1.太仓市沙溪镇直塘区玉河路8号1-201室,面积83.02平方 米及车棚(167700元);2.绿化树木:香樟、榉树、紫薇、广玉兰等树种一批(56600 元),可向拍卖人索取明细表(仅供参考)。

瑕疵声明:(1)房屋可以办理权证过户,税费甲乙双方各自承担,但有人占用 或租住。一旦成交,由买受人自行与原租用人协商解决,所涉房屋腾退风险、财产 纠纷、房屋质量安全等其它一切风险均由买受人承担,与委托人、拍卖人无关;(2) 树木类标的,由买受人自行负责迁移及所涉费用。

二、看样时间:自公告之日起至拍卖日前,预约看样(展样地址:1#标的太仓市 直塘区玉河路8号,2#标的太仓市娄东街道小桥村)

三、注意事项:1.凡有意参加竞买者于8月28日下午3时截止登记前凭有效 证件办理参拍登记手续,并交付参拍保证金人民币5万元/标的,拍卖保证金付款 人与竞买人须为同一人。竞买人须网络、线下同步同名注册、报名。2.其他事项

四、咨询联系地址、电话:太仓市北门街8号二楼,13706240976

振兴工作作为"一把手"工程,纳入全行发展战略,强化 顶层规划,加强组织领导,持续完善资源保障,全面做好

乡村振兴重点领域金融服务。 加大乡村建设领域支持力度。苏州分行积极对接 农业农村基础设施重大项目,建立名单制推动机制:加 大农业科技领域支持力度,加强农业科技渠道建设,梳 理涉农技术改造再贷款项目清单,积极加强服务覆盖, 倾斜信贷资源。持续开通绿色审批通道,提高乡村振兴

项目审批效率。相关板块、部门和经营机构之间互联互

评"优秀档"的股份制商业银行。

截至今年7月末,中信银行涉农贷款规模已接近 | 通和交叉协同,打造并形成服务乡村振兴和县域经济有 | 与乡村振兴业务高度结合。 5000亿元大关,贷款增速超10%。在中国人民银行、国

力的产品体系和服务模式。

家金融监督管理总局近日通报的2024年度金融机构服 持续优化乡村振兴综合服务模式。苏州分行充分 务乡村振兴监管考核评估结果中,中信银行成为唯一获 发挥中信集团协同优势,致力为乡村振兴客户提供一站 式综合金融服务。优化线上服务,持续加大数字金融普 中信银行苏州分行紧跟总行工作要求,始终将乡村 及力度,通过手机银行、网上银行、电子机具等电子渠 道,延伸服务半径。丰富信贷产品体系,聚焦乡村振兴重 点行业和关键场景,持续加强"科创e贷""政采e贷""物 流e贷""小微信秒贷"等信贷产品在涉农领域的应用。加 强综合金融服务,协同推广"金融+科技""融资+融智"等

> 乡村振兴协同服务模式,强化资本市场融资支持。 此外,苏州分行积极发挥县域支行"主力军"作用 加大县域资源配置,给予更多人员配备,并对县域支行 实行差异化考核,提升县域支行市场占有率,将落实总 行高质量发展县域支行、支持县域经济的总体战略规划

今年2月,依托中信集团"金融全牌照、实业广覆 盖"的独特优势,中信银行推出"五融"协同乡村振兴综 合服务体系:联合中信建设、中信咨询、中信农业、中信 大昌行、中信证券等集团协同子公司,构建"融资、融智、 融产、融建、融销"服务体系,为乡村振兴提供覆盖全周 期、全场景、全要素的综合支持,推动服务从"单一输血 向"生态赋能"升级。未来,中信银行将继续与国家战略 同频共振,与社会各界携手共进,为全面推进乡村振兴 贡献更多金融力量。



江苏正信立远项目管理有限公司受太仓市水务局委托,就其所需的太仓市 城市生命线安全工程城市内涝专项监测设备采购及安装项目进行竞争性磋商 采购,现就本次的成交结果公布如下:

、项目名称及编号: 项目名称:太仓市城市生命线安全工程城市内涝专项监测设备采购及安装

太仓市水务局关于太仓市城市生命线安全工程

城市内涝专项监测设备采购及安装项目成交公告

项目编号:TCZX2025-C-080101

二、中标信息: 中标单位: 苏州弘慕数字智能科技有限公司

内,以书面形式与我司联系,逾期将不再受理。

中标价格(人民币)肆拾捌万贰仟元整(¥482000.00)

中标内容:太仓市城市生命线安全工程城市内涝专项监测设备采购及安装

三、公告期限:自公告发布之日起1个工作日。 各有关当事人对采购结果有异议,可以在中标公告发布之日起七个工作日